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Zápisnica zo zasadnutia Správnej rady Ústavu slovenskej literatúry SAV, v. v. i., 

ktoré sa konalo dňa 29. 1. 2026 

 

Prítomní členovia a členky SR: Martin Braxatoris, Erika Brtáňová, Dana Hučková, 

Radoslav Passia, Ivana Taranenková 

 

Program: 

1. Otvorenie 

2. Schválenie programu zasadnutia 

3. Prerokovanie ekonomických smerníc 

4. Prerokovanie zmien v zakladacej listine 

5. Schválenie zmien v organizačnom poriadku 

6. Zmluvné spolupráce ústavu 

7. Rôzne 

8. Záver 

 

K bodu 1 

Riaditeľka ústavu a predsedníčka Správnej rady Ústavu slovenskej literatúry SAV, v. v. i., 

(ďalej len „SR“) I. Taranenková otvorila zasadnutie o 10:00 hod. 

 

K bodu 2 

I. Taranenková predložila SR návrh programu zasadnutia. Za zapisovateľa bol navrhnutý 

M. Braxatoris, za overovateľa R. Passia. Návrh bol jednomyseľne schválený. 

 

K bodu 3 

I. Taranenková informovala SR o stave prípravy ekonomických smerníc, a to smernice o 

cestovných náhradách a smernice o dobrovoľníctve. Na schválenie týchto smerníc je 

okrem súhlasu SR potrebný aj súhlas dozornej rady ústavu (ďalej len „DR“), ktorá však 

aktuálne nie je sformovaná; funkčné obdobie predchádzajúcej sa skončilo a funkčné 

obdobie novej sa zatiaľ nezačalo. Termíny formovania dozorných rád sú pritom 

koordinované naprieč ústavmi SAV. Prijatie smerníc je potrebné, keďže verejné výskumné 
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inštitúcie predstavujú samostatné účtovné jednotky a na absenciu internej regulácie 

upozornili aj uskutočnené audity. Príprava a prijímanie smerníc prebieha rovnako 

koordinovane z centrálnej úrovne. K zneniu smerníc avizovala pripomienky THS ÚSV 

SAV. I. Taranenková návrhy smerníc predložila na prerokovanie s perspektívou ich 

schválenia SR a DR. SR ďalej prediskutovala jednotlivé formulácie navrhovaných 

smerníc, osobitne smernice o cestovných náhradách, ktoré sa týkali použitia termínu 

„miestu určenia“ miesto „pracovisko“ a termínu odovzdania vyúčtovania pracovnej cesty. 

 

Uznesenie č. 1 

SR prerokovala predbežné znenia ekonomických smerníc zaslaných P SAV. Riaditeľka 

ústavu požiada THS ÚSV SAV o ďalšie usmernenie, následne ich predloží na vyjadrenie 

DR a na následné schválenie SR. 

 

Prebehlo hlasovanie s nasledujúcim výsledkom: za – 5, proti – 0, zdržal/-a sa – 0. 

Uznesenie bolo schválené. 

 

K bodu 4 

I. Taranenková predložila SR návrh dodatku k zakladacej listine ústavu, ktorý vypracoval 

R. Passia. V ďalšom rokovaní boli formulované návrhy na jeho doplnenie. 

  

Uznesenie č. 2 

SR prerokovala návrh dodatku k zakladacej listine ústavu a stotožnila sa s ním v znení jeho 

doplnenia. Riaditeľka ústavu pošle jeho text na posúdenie právnemu referátu Ú SAV 

a ďalej ho predloží na schválenie SR. 

 

Prebehlo hlasovanie s nasledujúcim výsledkom: za – 5, proti – 0, zdržal/-a sa – 0. 

Uznesenie bolo schválené. 

 

K bodu 5 

Ivana Taranenková predložila SR na schválenie návrh zmien v organizačnom poriadku 

ústavu v znení pripomienok DR. Informovala, že dokument prerokovala vedecká rada 
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ústavu (ďalej len „VR“), jeho schválenie je však ešte potrebné pre nadobudnutie platnosti. 

V predloženom znení ho schválila DR. SR tento návrh prediskutovala a prijala nasledujúce 

uznesenie: 

 

Uznesenie č. 3 

SR schválila zmeny predložené v organizačnom poriadku. Po schválení dokumentu VR 

vedenie ústavu zabezpečí aktualizáciu webového sídla ústavu a zmenu názvu „oddelenia 

literárnej teórie“ na „oddelenie literárnej kultúry“. 

 

Prebehlo hlasovanie s nasledujúcim výsledkom: za – 5, proti – 0, zdržal/-a sa – 0. 

Uznesenie bolo schválené. 

 

K bodu 6 

I. Taranenková informovala SR o príprave a realizácii zmluvných spoluprác so SNK 

(príprava memoranda o spolupráci) s o. z. Bázis (obnova spolupráce), o ponuke zo strany 

Malokarpatskej knižnice v Pezinku a priebehu spolupráce s Inštitútom Tarasa Ševčenka 

NAVU. Dana Hučková doplnila informácie o príprave zmluvy o spolupráci s Múzeom 

mesta Bratislavy. 

 

K bodu 7 

I. Taranenková predniesla informácie z rady riaditeľov a P SAV, ktoré sa týkali najmä 

tohtoročného rozpočtu a ďalších rozpočtových perspektív, diania súvisiaceho s výstavbou 

pavilónu spoločenských vied, ako aj o integračných procesoch na úrovni III. oddelenia 

vied. Ďalej informovala o pripravovanej reštrukturalizácii CSČ SAV a režime vydávania 

titulov vo vydavateľstve VEDA, ako aj o úprave zamestnaneckých práv formou dohody so 

zamestnaneckou dôverníčkou v čase, keď neplatí kolektívna zmluva vyššieho stupňa. 

Diskutovalo sa aj o príprave hodnotenia ročníka a zasadnutí redakčnej rady časopisu 

Slovenská literatúra, ako aj o agende doktorandského štúdia. Nasledujúca diskusia súvisela 

so zoznamom plánovaných vedeckých a odborných podujatí, ich zameraním a termínmi, 

ako termínom ďalšieho Medzinárodného sympózia literárnovednej slovakistiky. 
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E. Brtáňová sa informovala na posudzovanie parametrov výkonnostných zmlúv. SR sa 

ďalej venovala príprave nadchádzajúcich volieb do VR.  

 

K bodu 8 

I. Taranenková ukončila zasadnutie SR o 11:55 hod. 

 

V Bratislave dňa 2. 2. 2026 

 

Zapísal: Martin Braxatoris 

 

Overil: Radoslav Passia 

                                             Mgr. Ivana Taranenková, PhD. 

                                                                    predsedníčka Správnej rady ÚSlL SAV, v. v. i. 
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